
Vážení spoluobča-
né, milí čtenáři,
zjišťuji, že psát 
úvodník není vůbec 
snadná práce. Před 
sebou mám prázdný 
list papíru a přemýš-
lím, čím zaujmout 
čtenáře, jaké téma 
zvolit a odkud vlastně začít. Snad od mého 
vztahu ke Šternberku. Šternberk je mé rod-
né město, zde jsem absolvovala základní 
školu, shodou okolností tu, na které pracu-
ji. Moje vzpomínky jsou velmi úzce spjaty 
s gymnáziem, kde jsem prožila čtyři nád-
herné studentské roky, potkala jsem prima 
spolužáky a také vynikající pedagogy, kteří 
ovlivnili můj budoucí život, moje rozhod-
nutí stát se pedagogem. Celý život se pohy-
buji mezi mladými lidmi, studenty na gym-
náziu nebo žáky základní školy. 

Po komunálních volbách v roce 2010 
jsem se stala členkou týmu zastupitelů. Ve 
své činnosti se snažím pokračovat v práci  
s mládeží a pro ni. Ve šternberském školství 
byla udělána velká spousta práce. Když se 
rozhlédnete po základních školách, zjistíte, 
že všechny prošly důkladnou přeměnou. 
Málokteré město v České republice má školy 
tak skvěle opravené, s novými okny, fasádou 
a dobře vybavené nábytkem a pomůckami. 
Školy prošly změnou nejen materiální, ale 
také obsahovou. Uplynulé čtyři roky školy 
testují vlastní školní vzdělávací program, 
který učitelé po dobu více než dvou let 
vypracovávali téměř na koleni. Tak, aby byl 
na míru každé školy. 

Každá škola si stanovila priority. Ta 
„moje“, ZŠ Svatoplukova, se zaměřila pře-
devším na výuku cizích jazyků již od nej-
mladších žáků. Aby výuka jazyků nebyla 
jen suchopárným předmětem, organizuje-
me pro žáky výměnné pobyty s partnerskou 
školou ve švédské Kungsbace, zajišťujeme  
i jiné zahraniční kontakty. S tím také souvisí 
moje zapojení v komisi kulturní a cestovní-
ho ruchu. Šternberk má rozsáhlé kontakty 
s partnerskými městy Dobšiná (Slovensko), 
Kobiór (Polsko), Lorsch (SRN), Kungsbac-
ka (Švédsko) a nyní již i s německým Günz- 
burgem.� pokračování na straně 2
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Zástupci Günzburgu zavítají 
9. listopadu do Šternberka

Šternberk má nové partnerské město. 16. září 
letošního roku byla v německém Günzburgu 
podepsána starosty měst Šternberk a Günz- 
burg partnerská smlouva, ve Šternberku dojde 
ke slavnostnímu potvrzení smlouvy 9. listopa-
du 2011 na šternberském hradě.

Okresní město Günzburg má 19 645 oby-
vatel, leží na trase mezi Stuttgartem a Mnicho-
vem. V květnu 2002 byl v Günzburgu otevřen 

Legoland, jeden ze čtyř zábavních parků spo-
lečnosti LEGO® na světě, který ročně navští-
ví téměř 1,5 milionu zájemců z Německa a 
sousedních zemí. Díky tomu je Günzburg 
jedním z nejdůležitějších turistických center 
Bavorska. 

Více informací o Günzburgu najdete na 
http://host4.guenzburg.de/, vybrané informa-
ce jsou i v českém jazyce.� (red)

Foto: archiv města
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dokončení ze strany 1
Velmi často potkáváme delegace politiků či 
mladých lidí při různých kulturních akcích, 
velkou tradici mají mezinárodní sportovní 
hry mládeže. Komise se snaží rozšířit oblasti 
spolupráce nejen na poli politickém či mlá-
dežnickém, ale také v oblasti sportu nebo 
mezi jednotlivými organizacemi měst. 

Pro turisty a občany se připravuje stále 
více akcí, město pravidelně ožívá při pod-
zimních dnech kulturního dědictví, nejen 
mladé láká Šternberský kopec a význam-
nou akcí evropského charakteru jsou auto-
mobilové závody Ecce Homo. Stále častěji 
je náměstí zaplněno našimi občany a stává 
se místem, kde můžeme potkat své známé, 
spolužáky a sousedy. Nedávno tak byly 
zahájeny venkovské trhy, které si snad oby-
vatelé oblíbí a stanou se pravidelnou sou-
částí našeho života.

Pro zvýšení atraktivity města, pro 
vyšší návštěvnost turisty bude určitě velmi 
významné budování cyklostezek v okolí 
města a jejich propojení se stávajícími stez-
kami v okolí sousedních obcí. Úkol je to 
nelehký, finančních prostředků se nedostá-
vá ani v této oblasti. Přesto se město snaží 
a bude snažit získat prostředky z grantů, 
z operačních programů nejen pro vášnivé 
cyklisty a bruslaře, ale také na další spole-
čenské akce, které naše město oživí. 

Věřím, že nás v této činnosti budete 
podporovat, už jen tím, že se akcí zúčastní-
te a přivedete své známé. Takže na shleda-
nou zase brzy na náměstí!�

� Mgr. Tamara Kaňáková,
členka Zastupitelstva města Šternberka

Zpráva ze služební cesty do Günzburgu a Kemptenu

ZPRAVODAJSTVÍ

Lucie Bílá dojala i rozesmála  
více než pět set fanoušků

Hlavním cílem cesty bylo slavnostní podepsá-
ní partnerské smlouvy mezi městy Šternberk 
a Günzburg v pátek 16. září 2011, setkání se 

členy Vlasteneckého spolku v Günzburgu u 
příležitosti 60. výročí založení spolku v nedě-
li 18. září 2011 a účast na slavnostní vernisáži 

šternberského rodáka Ferdinanda Kuschela 
a převzetí dvaceti jeho grafik z pozůstalosti 
synovců Ferdinanda Kuschela bratrů Schloss-
nickelových v pondělí 19. září 2011 v Kemp-
tenu.

Podpis partnerské smlouvy ve Šternberku 
je naplánován na 9. listopadu 2011 u příležitos-
ti prvního výročí odhalení památníku civilním 
obětem druhé světové války na městském hři-
bově ve Šternberku 18. listopadu 2010.

V rámci návštěvy Günzburgu se delegace 
města zúčastnila v pátek 16. září 2011 Bavorské-
ho večera s tradičními tanečními vystoupeními 
a koncertem hráčů na tzv. alpské rohy. V rámci 
partnerské spolupráce by bylo možné taneční  
i hudební soubory přivítat ve Šternberku.

V sobotu 17. září 2011 jsme se za účasti 
členů zastupitelstva města Günzburgu podí-
vali na nejvýznamnější místa okresu: pod-
nikatelskou zónu, lázně, místní památky 
a další zajímavosti v okolí města. V neděli  
18. září přednesl starosta Jaromír Sedlák pro-
jev u příležitosti 60. výročí založení Vlastenec-
kého spolku v Günzburgu a setkali jsme se se 
členy spolku a jeho vedením.� (cer)

V sobotu 24. září 2011 zazpívala šternber-
skému publiku mnohokrát oceněná zpěvačka 
Lucie Bílá. Koncert se uskutečnil ve velkém 
sále Městského klubu a nenechalo si ho ujít 
přes pět set diváků.

Během téměř dvouhodinového koncertu 
zazpívala Lucie méně známé skladby i písně, 
které jsou s jejím hlasem neodmyslitelně spo-
jeny: Ave Maria, Jsi můj pán nebo Hvězdy jako 
hvězdy. Došlo i na muzikálové melodie, divá-
ci si mohli vychutnat Vzpomínky z muzikálu 
Kočky či Píseň samotářky z Bídníků.

Na klavír zpěvačku doprovázel hudebník 
Petr Malásek, který se publiku představil také 
při sólu – zahrál skladbu Blackbird od Beatles.

Lucie Bílá však nezůstala jen u zpěvu. 
Pobavila diváky také svým bezprostředním 
vyprávěním, vtipy a zábavnými historkami. 
Po koncertě se zpěvačka krátce podepisovala 
fanouškům a bez váhání zajela domů k jedné 
posluchačce, která jí nabídla králíka.

Lucie Bílá koncertovala ve Šternberku 
poprvé. Nezbývá než doufat, že to určitě neby-
lo naposledy.� (alv)

Foto: Lukáš Fronk

Foto: archiv města
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Autobusová nádraží ve Šternberku se modernizují
Ve Šternberku se intenzivně pracuje na revi-
talizaci autobusových nádraží u nádraží Čes-
kých drah a na Dvorské ulici, kontrolní dny 
na stavbě probíhají každý týden. Město Štern-
berk uspělo v roce 2010 se žádostí o dotaci na 
projekt „Revitalizace autobusových nádraží ve 
Šternberku“ z Regionálního operačního pro-
gramu Střední Morava.

Zastaralé a nevzhledné stanoviště autobu-
sů na Nádražní ulici se změní k lepšímu. Cel-
kové náklady na projekt jsou předběžně vyčís-
leny na 20 milionů korun. Revitalizace byla 
zahájena v červenci letošního roku, dokončení 
včetně zázemí na Dvorské ulici se předpoklá-
dá do konce listopadu. Kompletní dokončení 
nástupišť na Dvorské pak město plánuje do 
konce května roku 2012.

Vybudován bude i nový terminál pro pře-
stup mezi autobusovou a vlakovou dopravou: 
vznikne šest nových stanovišť a šest odstav-
ných ploch pro autobusy; stávající přístřešek 
pro cestující bude přeložen. Ve spolupráci  
s dopravci bude pořízen nový informační sys-

tém. Prostor dostane také nové veřejné osvět-
lení a moderní mobiliář – zábradlí, lavičky, 
odpadkové koše, stojany na kola pro 15 až 20 
kol, oplocení a zahrazovací sloupky.

V lokalitě Dvorská přibude sociální záze-

mí v nyní neužívaných prostorách sousední 
nemovitosti, kterou město vlastní. Součástí 
projektu jsou bezbariérové úpravy sociálního 
zázemí, autobusových stanovišť i souvisejícího 
vybavení přístupových cest.� (red)

Na prosincové číslo Šternberských listů se 
můžete těšit ve čtvrtek 1. prosince. Uzávěr-
ka příjmu příspěvků od dopisovatelů je ve 
středu 16. listopadu v 16 hodin.� (alv)

Uzávěrka

ZPRAVODAJSTVÍ

Olomoucký kraj a představitelé Šternberka 
se společně dohodli, že vybudují přistávací 
plochu pro vrtulník letecké záchranné služby. 
Osvětlená plocha pro vrtulník by mohla vznik-
nout přímo v areálu šternberské nemocnice.

„Město je připravené se na celé akci 
finančně podílet. Považujeme ji za dobrý 
nápad, jak zlepšit služby občanům,“ uvedl 
místostarosta Šternberka Jiří Zemánek. Podle 
náměstka hejtmana Michaela Fischera vrtul-
ník pro přistání v noci potřebuje především 
osvětlení. „Náklady nebudou nijak přehnané, 
pohybujeme se v řádech desítek tisíc korun,“ 
konstatoval Fischer.� (red)

Ve městě vznikne  
plocha pro vrtulníky

Kontejnerů na třídění opět přibylo
Během září proběhla ve městě renovace sta-
rých kovových nádob na tříděný sběr skla a 
kovu. Očištěno a nově natřeno bylo 36 kovo-
vých kontejnerů ve Šternberku a místních 
částech (Dalov, Chabičov, Těšíkov, Krakořice, 
Horní a Dolní Žleb). O tyto úpravy se postarali 
zaměstnanci v rámci projektu veřejně prospěš-
ných prací města Šternberka. 

Kovové kontejnery budou však postupně 
nahrazovány sklolaminátovými nádobami. 
V budoucnu se také počítá s větším počtem 
nádob na bílé sklo a kov, jejichž separace díky 
uvědomělým občanům opravdu funguje. Loni 
Šternberané vytřídili celkem 73 tun barevného 

skla, 44 tun bílého skla a 11 tun kovů. K sepa-
račním místům přibyly také další dvě nově 
zpevněné plochy na ulicích Tolstého a Dukel-
ská, kam byly umístěny kontejnery na plast  
a papír. Více nádob na tyto druhy odpadu je 
nyní i v ulicích Potoční, Babická, U Startu, 
Žižkova a Palackého.

Rozšiřování kontejnerových stání na sepa-
rovaný odpad bude i nadále pokračovat. Dal-
ších cca deset zpevněných ploch s kontejnery 
na plasty, papír a sklo se objeví během letoš-
ního a příštího roku například v ulicích Uni-
čovská, Vinohradská, Potoční, Obora, U Vrby 
nebo Na Bažinách.� (red)

Poškozený kontejner je vizitkou 
majitele aneb Co stanoví vyhláška

V ulicích Šternberka se stále častěji nabízí 
pohled na poškozené a nefunkční kontej-
nery na směsný odpad. Tyto kontejnery jsou 
ve vlastnictví majitelů nemovitostí, pro jejichž 
odpad slouží a kteří jsou povinni je udržovat 
v provozuschopném stavu. Jedná se především 
o kontejnery na sídlištích, patřící jednotlivým 
společenstvím vlastníků bytových jednotek.

Rádi bychom v této souvislosti upozornili 
občany na Obecně závaznou vyhlášku města 
Šternberka č. 2/01/vyhl. o systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání  
a odstraňování komunálních odpadů vznika-
jících na území města Šternberka, včetně sys-
tému nakládání se stavebním odpadem, která 
mimo jiné stanoví:

1) Sběrné nádoby na směsný odpad se 
umísťují na stálých stanovištích pro ně vyhra-
zených tak, aby nezpůsobovaly hygienické 
nebo estetické závady a dopravní překážky.

2) Stálé stanoviště sběrných nádob na 
směsný odpad určuje a na své náklady zřizuje 
fyzická nebo právnická osoba – dojde-li tedy 
k poškození kontejneru, je na majiteli, aby jej 
ihned uvedl do funkčního stavu.

3) Mít dostatečný počet sběrných nádob 
dle průměrné produkce minimálně 4 litry na 
osobu a den – pokud jsou tedy kontejnery pře-
plněny, je potřeba navýšit kapacitu nádob.

Upozorňujeme občany, že pokud porušují 
obecně závaznou vyhlášku, může jim být udě-
lena pokuta až do výše 30 tisíc korun.� (red)

Foto: archiv města

V Městském informačním centru a na Státním 
hradě Šternberk si můžete zakoupit nástěnný 
kalendář města Šternberka na rok 2012, který 
byl vydán u příležitosti 715. výročí města od 
první písemné zmínky o městě. Najdete v něm 
fotografie toho nejlepšího, co Šternberk nabízí 
– Expozici času, závody Ecce Homo, hrad či 
chrám Zvěstování Panny Marie.� (red)

Město vydalo kalendář
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Gymnázium Šternberk bylo založeno v roce 
1935 a v letošním školním roce bude matu-
ritní vysvědčení předáno již 5000. úspěšnému 
absolventu školy. V současné době má škola 
16 tříd, ve kterých studuje 458 žáků. Na škole 
jsou zavedeny dva čtyřleté a jeden osmiletý stu-
dijní obor a se stejnou strukturou oborů počí-
táme i do budoucnosti. Tzn., že pro školní rok 
2012/2013 i pro další období budeme přijímat 
vždy jednu třídu (32 žáků) osmiletého studijní-
ho cyklu se všeobecným zaměřením a dvě tří-
dy čtyřletého cyklu po 32 žácích – jednu třídu 
zaměření jazykového (jazyk anglický a němec-
ký) a jednu třídu zaměření všeobecného.

V uplynulém školním roce skládali žáci 
maturitních tříd poprvé zkoušky tzv. státní 
maturity a výsledky studentů šternberské-
ho gymnázia nelze hodnotit jinak než jako 
vynikající. V rámci škol Olomouckého kraje 
dosáhli naši maturanti 2. nejlepšího výsledku 
a v hodnocení středních škol celé ČR obsadili 
36. místo ze všech více než 1300 zúčastněných 
škol. Výsledek naší školy vynikne ještě víc, 
když si uvědomíme, že v rámci přijímacího 
řízení vybíráme z daleko menšího počtu ucha-
zečů o studium než mnohé školy ve větších 
městech. Tyto vynikající výsledky a aktivní 
práce školy v dalších oblastech vedly k pozvá-
ní a následnému přijetí naší školy do asociace 
aktivních škol ČR.

Rovněž v rámci přijímacího řízení na 
vysoké školy byli absolventi gymnázia velmi 
úspěšní. Ve studiu na VŠ pokračuje 101 absol-
ventů, což představuje 93,5 % ze všech zájemců 
o vysokoškolské studium (např. 9 absolventů 
na právnické fakultě, 6 na lékařské, 16 na filo-
zofické, 12 na přírodovědecké fakultě, ale také 
2 absolventi na univerzitě ve Vídni apod.). 
Nezbývá než vyslovit přání, aby i další naši stu-
denti byli podobně úspěšní jako letošní  absol-
venti. Škola, kde v současné době působí 41 
pedagogických pracovníků, pro to bude dělat 
maximum.

Podobně jako jiné školy vyučujeme i na 
gymnáziu podle vlastního školního vzděláva-
cího programu (ŠVP). Ten náš má název Ecce 
Homo a jeho hlavní myšlenku vidět v každém 

žákovi především člověka se snažíme uplat-
ňovat v naší škole.

Ve školním roce 2010/2011 jsme pokra-
čovali v tendenci zavádění nových metod a 
forem práce do každodenní výuky, moderni-
zaci vybavení učeben a sbírek tak, aby výuka 
byla efektivnější s co největším zapojením žáků 
vyžadujícím jejich aktivní přístup, k němuž 
v maximální míře využíváme vybraná gran-
tová řízení zejména z Evropských programů. 
V rámci programu EU realizujeme na škole 
projekty operačního programu „Vzdělávání 
pro konkurenceschopnost“ s názvy „Moderní 
škola“ a „Programování do škol“. Mimo nema-
lé finanční prostředky (2.276 mil. Kč), které 
využíváme pro modernizaci zejména počí-
tačového vybavení, budou všichni vyučující 
přírodovědných předmětů proškoleni v oblasti 
e-learningu, který se postupně stane nedílnou 
součástí výuky na naší škole, stejně jako výuka 
programování.

Rovněž v dalších projektech byla škola 
úspěšná, ať již se jednalo o další programy EU 
„Mládež“ s názvy eARTh 2 a „Jednou to budeš 
také ty“ nebo  programy  z dotací Olomouc-
kého kraje či Města Šternberka s názvy Hearts 
a Poklad z hlubin, resp. bilaterální program s 
gymnáziem Weitschöchheim ze SRN. V rám-
ci všech uvedených programů pracovali naši 
studenti spolu s žáky dalších škol; ve většině 
projektů s mezinárodní účastí Itálie, Portugal-
ska, SRN konfrontovali své pohledy a názory 
se svými vrstevníky a zejména rozvíjeli své 
sociální a environmentální cítění.

I v letošním roce jsme podali další tři 
žádosti do „evropského programu“ s celko-
vou dotací 8 mil. Kč a na podzim podáváme 
další projekty v rámci tzv. šablon s dotací cca 
1,5 mil. Kč. Pokračovali jsme v tradici snad 
nejbohatších mezinárodních kontaktů ze 
všech škol v regionu. V průběhu roku měli naši 
studenti možnost návštěvy partnerských škol a 
účastnili se poznávacích zájezdů či projektů ve 
Velké Británii, Německu, Slovinsku, Nizozem-
sku, Lucembursku, Finsku, Rakousku, Švýcar-
sku a v září letošního roku v Bulharsku.

Škola je veřejným akreditovaným středis-

kem zkoušek rakouského jazykového diplomu, 
tzv. ÖSD – ve školním roce 2010/2011 složilo 
tyto zkoušky 36 studentů na všech úrovních 
obtížnosti až po nejvyšší C1. V oblasti jazy-
kového vzdělávání nabízíme i kurzy pro veřej-
nost, v letošním roce to jsou tři kurzy anglic-
kého a dva německého jazyka.

Rovněž v oblasti mimovyučovací práce 
s žáky můžeme navazovat na bohaté tradi-
ce zájmových a vzdělávacích útvarů na škole 
(kroužek výtvarný, divadelní, pěvecký sbor, 
jazykové kroužky, sportovní...). O činnosti 
těchto útvarů je šternberská veřejnost dobře 
informována, řadu akcí, např. Ekojarmark či  
Martinské slavnosti (viz snímek vlevo a strana 
5) budeme připravovat i pro letošní rok.

Prostorové podmínky pro výuku ve škole 
jsou velmi dobré, stejně jako vybavení školy. 
Škola má k dispozici dostatečný počet učeben 
i potřebné didaktické techniky. Stavbou spor-
tovní haly jsou vytvořeny vynikající podmín-
ky i pro tělesnou výchovu. I když také nejsem 
spokojen s rozměry cvičební plochy, bylo 
nutné na podmínky rozměrů haly přistoupit, 
jinak hrozilo reálné nebezpečí, že ve Štern-
berku nebude hala vůbec. V letošním roce 
plánujeme rekonstrukci osvětlení a opětovně 
budeme usilovat o dotaci ze SFŽP na zateplení 
fasády a výměnu oken.

Prostor, který máme k dispozici, zdaleka 
nestačí k poznání všech aktivit školy, které 
jsou možné jen díky vysoce aktivní a angažo-
vané činnosti stabilizovaného kolektivu všech 
pracovníků školy. Jejich přístupu si nesmírně 
vážím a je mi velice líto, že stejného uznání, 
nejen morálního, se jim nedostává od celé spo-
lečnosti.

Velmi pozitivně hodnotím činnost škol-
ské rady Gymnázia Šternberk a Obecně pro-
spěšné společnosti rodičů a příznivců gym-
názia. O.p.s. podporuje zejména mimovyučo-
vací aktivity školy a jejím prostřednictvím jsou 
podávány a následně realizovány další úspěšné 
projekty. V průběhu uplynulého školního roku 
podpořila O.p.s. aktivity a žáky školy finanční 
částkou převyšující 250 tis. Kč. 

Kladně hodnotím také spolupráci s měs-
tem Šternberk, které, ač není zřizovatelem 
školy, její aktivity významně podporuje. Potě-
šující bylo vysoce pozitivní hodnocení práce 
školy ze strany hejtmana Olomouckého kraje 
Martina Tesaříka a jeho náměstků při návštěvě 
školy 3. října 2011.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem 
zaměstnancům školy za velmi zodpovědnou 
práci, aktivní přístup k plnění povinností a 
angažovanost, s níž se vyrovnávají s vysokými 
nároky, které jsou na ně kladené. Přeji všem 
pohodový a stejně úspěšný letošní školní rok 
a mnoho spokojenosti při náročné učitelské 
práci.

Dovolte mi, abych všechny pozval k náv-
štěvě tradičních Dnů otevřených dveří, které 
se uskuteční ve dnech 2. a 3. prosince 2011.

Mgr. Jiří Hackenwald, ředitel školy

Slovo má... Gymnázium Šternberk

ZPRAVODAJSTVÍ

Foto: Gymnázium Šternberk
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Seriál / Expozicí času krok za krokem

11. 11. 2011 v 11 hodin. To je datum a čas, 
kdy dojde ke slavnostnímu otevření unikátní 
Expozice času ve Šternberku. Za přítomnos-
ti čestných občanek města Šternberka Hany 
Maciuchové a Věry Jordánové, hejtmana Olo-
mouckého kraje i hostů z Anglie bude muze-
um času zpřístupněno veřejnosti.

Navštívit expozici můžete každý den kro-
mě pondělí od 9 do 17 hodin, a to i ve svátky. 
V hlavní sezoně od května do září bude ote-
vřeno od 9 do 18 hodin, opět každý den mimo 
pondělí. Dospělí zaplatí za vstup 80 korun, 
důchodci a studenti 50 korun. V nabídce je i 
rodinné vstupné za 200 korun.

Těšit se můžete také na nejrůznější krátko-
dobé výstavy, animační programy a worksho-

py jak pro děti, tak i pro dospělé. Zájemci si 
mohou objednat komentovanou prohlídku 
expozice, za kterou zaplatí 100 korun; doba 
prohlídky je maximálně 60 minut.

Expozice času je součástí rozsáhlého pro-
jektu Cestování časem v rámci Operačního 
programu Přeshraniční spolupráce 2007–2013 
Česká republika – Polská republika.� (red)

Díl osmý: Brány expozice
se otevírají veřejnosti 

ZPRAVODAJSTVÍ

Analogové vysílání  
TV Prima končí

Technický ředitel FTV Prima, spol. s.r.o. infor-
muje občany Šternberka o plánovaném ukon-
čení analogového vysílání Prima televize ve 
Šternberku. Ve městě je umístěn televizní pře-
vaděč (na budově sila ve Lhotě), který odebírá 
primární signál z vysílače Olomouc – Radí-
kov. Ukončení provozu vysílače v Radíkově je 
naplánováno k 11. listopadu 2011. Vzhledem 
k tomu, že převaděč ve Šternberku tak přijde 
o zdroj signálu zároveň s vypnutím vysílače 
Radíkov, bude 11. listopadu ukončen také pro-
voz převaděče Šternberk.

Ve městě bude nadále možné přijímat 
signál TV Prima na kanále 40 z vysílače Brno 
– Kojál a v listopadu bude dle informací ope-
rátora sítě uveden do provozu vysílač Jeseník 
– Praděd na kanále 53.� (red)

Foto: archiv Expozice času

Vážení čtenáři, dovolujeme si vám připome-
nout platná telefonní čísla do Městských kul-
turních zařízení ve Šternberku.
MKZ: � 587 571 236
kino Oko: � 587 571 237
knihovna: � 587 571 249
Expozice času: � 587 571 278
Městské informační centrum: �587 571 243

Připomenutí  
telefonních čísel MKZ

Svatý Martin přijede na bílém koni 
11. listopadu také do Šternberka

V pátek 11. 11. se ve městě odehrají Mar-
tinské slavnosti. Lidé se mohou těšit na lam-
pionový průvod v bílém, který půjde v 16.30 
Hlavním náměstím, Partyzánskou, Čechovou 
a Farní ulicí na nádvoří bývalého augustinián-
ského kláštera. Všichni účastníci, kteří budou 
oblečeni v bílém, půjdou v popředí průvodu za 
koněm, ostatní s lampiony za nimi.

V 17 hodin vystoupí na nádvoří kláštera 
děti: studenti gymnázia, skupina The Shapes, 
ZUŠ Šternberk a místní základní školy. Sou-
částí programu budou i soutěže Miss Bílý klo-
bouk a Miss Anděl, do kterých se může zapojit 
také veřejnost.

Od 17.00 do 19.30 se pak uskuteční Mar-
tinský starodávný jarmark: těšit se můžete na 
martinské speciality (rohlíčky, medovinu, husí 
výrobky), děti se budou moci projet na koni 
po nádvoří, chybět nebude ani divadelní před-
stavení v podání studentů Gymnázia Štern-
berk nebo pohádky pro děti v sále u nádvoří 
v 18.30.

Pro dospělé bude ve sklepení kláštera při-
pravena ochutnávka svatomartinského vína a 
rohlíčků a posezení u cimbálovky. Na akci zve 
Gymnázium Šternberk ve spolupráci s měs-
tem, šternberskými ZŠ, ZUŠ Šternberk a Cha-
ritou Šternberk.� (red)

Město se prezentovalo 
v polské Opoli

V Polsku ve městě Opole proběhla ve dnech 
13. a 14. října 2011 propagační akce Dny 
Olomouckého kraje, která je jednou z aktivit 
projektu „Cestování časem“ spolufinancova-
ného z Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská republi-
ka 2007–2013. Součástí projektu je také štern-
berská Expozice času. Na opolském Rynku se 
Olomoucký kraj představil celodenním pro-
gramem s ukázkami folklorních vystoupení 
a řemesel a předvedl zajímavosti zapojené do 
turistického produktu „Stezka času“, jenž je 
jedním z výstupů projektu.� (red)
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Přijďte na setkání se 
sociálními službami

ZPRAVODAJSTVÍ

Upozorňujeme občany, že řidičské průkazy 
vydané od 1. ledna 2001 do 31. prosince 2002 
je třeba vyměnit nejpozději do 31. prosince 
2012. Majitelé řidičských průkazů vydaných 
od 1. ledna 2003 do 30. dubna 2004 pak mají 
tuto povinnost do 31. prosince 2013. Uplynu-
tím stanovené doby pozbývají řidičské průka-
zy platnosti.

Řidičský průkaz lze vyměnit na odboru 
dopravy Městského úřadu ve Šternberku. Nový 
průkaz se vydává do dvaceti dnů od podání 
žádosti, případně do pěti pracovních dnů od 

podání žádosti po úhradě správního poplatku 
500 korun. Povinná výměna řidičského prů-
kazu je osvobozena od správního poplatku 
(kromě jeho vydání do pěti pracovních dnů, 
viz poplatek 500 korun).

Žadatel o nový průkaz dokládá: „Žádost o 
vydání ŘP“, kterou obdrží na odboru dopra-
vy Městského úřadu Šternberk, dále platný 
doklad totožnosti (občanský průkaz nebo 
pas), průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 x 
4,5 cm a řidičský průkaz, který podléhá povin-
né výměně. � (kro)

Nezapomeňte si vyměnit řidičský průkaz

Partnerská města se setkala 
při sportu i při umění

Již po osmé se v září uskutečnil Výtvarný ple-
nér a fotbalový turnaj Old boys partnerských 
měst Šternberk, Dobšiná, Kobiór a Sajószent-
péter. 

Malíři a fotografové z partnerských měst 
mohli kromě výtvarné činnosti zhlédnout také 
připravovanou Expozici času a navštívit právě 
probíhající výstavy v areálu bývalého augus-
tiniánského kláštera. Tradiční vernisáž všech 
prací se uskutečnila v Základní umělecké škole 
za účasti starosty.

Fotbalisté partnerských měst se utkali ve 
vzájemném turnaji na fotbalovém stadionu. 
Z tohoto souboje vyšlo vítězně družstvo slo-
venské Dobšiné, na druhém místě se umístilo 
družstvo maďarského Sajószentpéteru, třetí 
skončili naši fotbalisté a na čtvrtém místě pak 
tým polského Kobióru. 

Tímto každoročním setkáváním dochá-
zí k naplňovaní smlouvy o partnerství nejen 
v rovině setkávání dětí a mládeže, ale i mezi 
dospělými.� (sim)

Nemocnice zve na  
Den prevence diabetu
V pondělí 14. listopadu mohou přijít všich-
ni zájemci do Nemocnice Šternberk na Den 
prevence diabetu, který se bude konat u pří-
ležitosti Světového dne diabetu, a to od 8 do 
14 hodin.

V diabetologické poradně (druhé patro 
v pavilonu vyšetřovacích metod u laboratoří) 
provede nemocnice všem příchozím zdarma 
tyto úkony: změření krevního tlaku a pulsu, 
výpočet BMI k posouzení rizikovosti vzniku 
onemocnění, změření hladiny krevního cuk-
ru, orientační vyšetření moči na přítomnost 
cukru, acetonu a bílkoviny a poradenství 
odborníků o správné životosprávě. V přípa-
dě podezření na onemocnění bude pacient 
objednán na další vyšetření.� (red)

Některé ulice budou 
pár hodin bez proudu

Ve čtvrtek 3. listopadu 2011 dojde na několika 
místech ve Šternberku k přerušení dodávky 
elektřiny. Od 7.30 do 11.00 nepůjde elektřina  
v těchto lokalitách: část ulic Jiráskova, Jívavská, 
Lomená, Palackého, Puškinova, Svatoplukova 
a U Vrby. Dodávka elektřiny bude přerušena 
kvůli opravě trafostanice na ulici Palackého.

Rovněž 3. listopadu 2011 bude přeruše-
na dodávka elektřiny v části ulice Uničovská 
(u bývalé Vzduchotechniky), a to od 11 do 15 
hodin. Důvodem je oprava trafostanice.� (red)

Listopadové dušičkové zamyšlení

Začátek listopadového měsíce je v našich českých a moravských končinách 
spojen s rozžatými hřbitovy a ozdobenými hroby. Chce se tím vyjádřit úcta 
a vzpomínka na všechny naše drahé zemřelé. V dnešní době, kterou nazý-

váme multikulturní, se často tento tradiční zvyk prolíná s exportovanými 
oslavami typu Halloween, který je však oproti dávné dušičkové tradici 
přece jen „akčnější“, a tak už pro mnohé z mladší generace je dutá dýně 
větším symbolem než rozžatá svíce.

Tak či onak, obě tyto tradice nějak souvisí s bolestnou skutečností, že čas života 
na této zemi není nekonečný. Vyrovnat se s touto někdy tragickou, jindy bolestivou realitou 
je úkolem každého člověka. Doba dušičková nás k tomu přímo vybízí. Proč vlastně chodit 
na hřbitov, kde leží tělesné ostatky mrtvých lidí? Křesťanské vnímání tajemství smrti nebylo 
nikdy tragické, protože bylo vždy propojeno s osobou Ježíše Krista. Ten také zemřel, ale tím to 
neskončilo, neboť po třech dnech vstal z mrtvých, aby k životu přivedl všechny, kdo již zesnuli. 
To vlévá i do bolestivých okamžiků setkání se smrtí paprsek naděje – naděje, že se s našimi 
drahými znovu setkáme. Tuto naději pak křesťané vyjadřují v modlitbě za všechny zemřelé 
nejen v den jejich památky v kalendáři, ale při každém slavení mše svaté.

Chtěl bych vás všechny srdečně pozvat na společnou pobožnost, která se uskuteční  
v neděli 6. listopadu v 15 hodin u hlavního kříže na městském hřbitově ve Šternberku. Bude-
me jistě vzpomínat, ale také probouzet naději, že smrtí život nekončí...
� P. Antonín Pechal, farář ve Šternberku

V sobotu 26. listopadu 2011 se od 10 do 16 
hodin uskuteční v Expozici času veřejné setká-
ní poskytovatelů sociálních služeb.

Prezentovat své sociální služby a nabízet  
k prodeji své výrobky z pracovní terapie budou 
poskytovatelé těchto služeb: Sociální služby 
Šternberk, p.o., Charita Šternberk, ÚSP Vin-
centinum Šternberk, p.o., Psychiatrická léčeb-
na Šternberk, Občanské sdružení Ecce Homo 
Šternberk, canisterapeutické sdružení Aura 
Canis se svými švýcarskými bernskými salaš-
nickými psy a další. Prezentaci doplní kulturní 
program (taneční a pěvecké vystoupení dětí a 
seniorů), občerstvení bude zajištěno.

Plánování rozvoje sociálních služeb na 
Šternbersku je financováno z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu 
České republiky.� (red)
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Šternberské stíny: alkohol za volantem i poctivý nálezce
OBLÍBENÁ TRASA. Na provoz motocyklů, 
který připomínal spíše závodění, upozornil 
neznámý muž v neděli 25. září v odpoledních 
hodinách. Hlídka provedla dvě kontroly trati 
– během hodiny projelo asi 25 motocyklů, ale 
jejich řidiči se chovali ukázněně a nebyl důvod 
vůči někomu zasahovat. Co spíše budilo dojem 
závodění, byly hlučné výfuky na jejich strojích. 
Dodejme, že dohled nad silničním provozem 
provádí Policie ČR a má k tomu i speciální 
složky, např. policisty na motocyklech. Příští 
rok počítáme s jejich pomocí. Letošní sezona 
na Ecce Homo byla již uzavřena poslední spo-
lečnou vyjížďkou.

ŠKODY V DOPRAVĚ. Středový sloupek, 
nalezený na zemi vedle původního ukot-
vení na cyklostezce, přinesl na služebnu 
městské policie 29. září muž projíždějící 
okolo. Sloupek zřejmě bránil nějakému řidi-
či v průjezdu po stezce. Dalšího dne poško-
dilo patrně nákladní vozidlo obrubník u 
budovy nové Expozice času tak, že došlo  
k vysazení dvou kusů z jejich původního mís-
ta. Opravy byly provedeny na náklady města.

CESTOU – NECESTOU. Oznámení o trak-
toristovi bez příslušného řidičského opráv-
nění prověřovali strážníci též 30. září. Podle 
informací měl přejíždět s traktorem, který byl 
označený tzv. převozovou značkou, po Lito-
velské ulici ke hřbitovu. Přestože strážníci na 
místo dorazili během několika minut, pracov-
ní stroj ani řidiče již nenalezli. Možná to vzal 
zkratkou.

ZPÁTKY HO POUŽIL? Pro hliníkový žebřík 
se vydal zloděj do zahrady domu na Jesenické 
ulici v noci na sobotu 1. října. Ráno to zjis-
til majitel nemovitosti. Zloděj musel přelézt 
oplocení, neboť volný vstup na pozemek nebyl 
přes uzamčenou branku možný. Poškozenému 
tak vznikla škoda ve výši 2 tisíce korun. 

TUDY CESTA NEVEDE! Téhož dne ve večer-
ních hodinách byli strážníci upozorněni na 
muže a ženu, kteří se pohybovali kolem loka-
lity u „Starého startu“ a slovně se napadali. Jak 
hlídka zjistila, nešlo o nějaké domácí násilí, ale 
o manžele, známé osoby, kteří se v mírně pod-
napilém stavu dohadovali, jak se dostat domů 
do blízké vesnice co nejkratší cestou.

NOČNÍ ZRANĚNÍ. O pomoc požádala měst-
skou policii v úterý 4. října kolem 3.30 žena ve 
svízelné situaci. Její otec, důchodce, se nastěho-
val do nového bydliště právě předchozího dne. 
Z nového bytu jí v noci telefonoval, že upadl a 
zranil se, ale dále se neozýval. Do bytu nebylo 
možné se dostat, neboť dosud jediný klíč od 
bytu měl muž uvnitř. Strážníkovi se nakonec 
podařilo dostat se dovnitř oknem. Muž uvedl, 
že se zranil při pádu na roh nábytku, na místo 
byl tedy přivolán lékař záchranné služby. 

PODĚKOVÁNÍ. Z poctivého nálezce měl jistě 
radost majitel, které ztratil své věci na parko-
višti u Lidlu. V peněžence byly nejen osobní 
doklady a platební karty, ale i více než 2500 
korun. Na služebnu byl nález předán 5. října a 
majitel byl obratem vyzván, aby si jej převzal. 
Jistě tak ušetřil nejen peníze, ale i spoustu času 
s „běháním“ po institucích a úřadech.

ALKOHOL „FRČÍ“. Těžko říct, co vedlo dva-
cetiletého muže k tomu, že si v sobotu 8. října 
v supermarketu přihnul z lahve vodky a zapil 
to minerálkou, přitom obě znehodnocené lah-
ve vrátil do regálu… Zboží samozřejmě neza-
platil. Za pokladnou ho tedy zadržela ostraha 
a strážníkem mu byla uložena bloková pokuta 
tisíc korun. Pokud je důvodem závislost na 
alkoholu, jistě by se mladík měl léčit. K dalšímu 
případu spojenému s alkoholem byli strážníci 
přivoláni hned další den, když v jiné prodejně 
pronesl důchodce (74) přes pokladnu lahev 
„tuzemáku“ za 90 korun. Ukryl ji v kapse kal-

hot pod oděvem. Trestán nebyl, i jemu mohla 
být uložena pouze citelná pokuta.

DESET PIV JE PŘÍLIŠ! Muže, který v úterý 
11. října v centru města řídil vozidlo, i když 
měl více než dvě promile alkoholu v krvi, 
zadržela hlídka městské policie po 18. hodi-
ně. Devětadvacetiletý muž požití alkoholu 
doznal a s naměřenými hodnotami souhlasil. 
Jak uvedl, během odpoledne vypil asi deset piv. 
Strážníci si ho totiž všimli v herně, kde kon-
zumoval, a když ho spatřili za volantem Fiatu, 
zastavili ho a provedli dechovou zkoušku, po 
které byl předán Policii České republiky.

KRADL KUTIL? Neznámý poberta poškodil 
pět laviček u koupaliště v Dolním Žlebu, když 
odcizil jejich opěradlové desky, přišroubované 
ke konstrukci. Celkem bylo k 12. říjnu odcize-
no deset fošen; celková škoda způsobená měs-
tu činí asi 3 tisíce korun.

NAŠLO SE I ZTRATILO. Jízdní kolo naleze-
né v příkopu předal strážníkům vrátný firmy 
VOP-026, kam ho odevzdal chodec, který ho 
13. října našel u silnice. O velociped se dosud 
nikdo nepřihlásil. Naopak jiný byl odcizen  
17. října u spořitelny, kde si ho majitel sice 
uzamkl, ale bylo to naposled… Krádeží mu 
vznikla škoda sedm tisíc korun.

ČEKÁ ROZSUDEK. Další řidič přijde dočas-
ně o své oprávnění v souvislosti s dopravní 
nehodou, která se stala v úterý 18. října před 
polednem na ulici Na Valech. Čtyřiačtyřiceti-
letý řidič VW Golf poškodil Fabii zaparkova-
nou ve směru jeho jízdy. Po střetu nezastavil, 
ale řidič poškozené Fabie ho dojel na parko-
višti pod hradem a přivolal policii. Při dechové 
zkoušce měl viník přes 2 promile. Zákaz řízení 
ho nemine, o dalším trestu rozhodne soudce.
� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

Už neplatí nařízení, kdy strážníci při měření rychlosti museli v daném úseku umístit velkou informační značku. Přistiženi tak byli řidiči spíše 
za nepozornost než za rychlou jízdu. Novela zákona umožňuje strážníkům pracovat operativně, měnit stanoviště bez převážení velkých cedu-
lí a postihovat ty opravdu neukázněné. Na snímku strážníci pokutují řidiče, který projížděl vysokou rychlostí přes nepřehledný Rýmařovský 
kopec. Při menším překročení rychlosti v obci o méně než 20 km/h riskuje řidič až 1000 korun pokuty a 2 body, ti rychlejší až 2500 korun a  
3 body. Pokud řidič rychlost překročí o více než 40 km/h, čeká ho zákaz řízení a pokuta až 10 tisíc korun.� Foto: MP Šternberk
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Benefiční koncert přinesl charitě 
téměř sto sedmdesát tisíc korun

Senioři se setkali s vedením města, starosta gratuloval

SPOLEČNOST / DĚTI A MLÁDEŽ

Poděkování občana 
za rekonstrukci ulice

V úterý 4. října 2011 se ve velkém sále Měst-
ského klubu ve Šternberku uskutečnilo tradič-
ní setkání šternberských seniorů s vedením 
města (na snímku). Setkání proběhlo v pří-
jemné a pohodové atmosféře.

V říjnu také popřál starosta města Jaromír 
Sedlák dvěma šternberským jubilantům. Nav-
štívil pana Stanislava Vaňka u příležitosti jeho 
devadesátých narozenin, které oslavil 2. října 
2011. Ve čtvrtek 6. října 2011 popřál starosta 
paní Julii Hlochové rovněž k devadesátým 
narozeninám. 

Sbor pro občanské záležitosti přeje oběma 
jubilantům pevné zdraví do dalších let. 

Přehled všech Šternberanů, kteří v říjnu 
2011 oslavili 80 a více let, najdete již tradičně 
na straně 10. Všem oslavencům srdečně bla-
hopřejeme!� (red)

Foto: DS Foto Šternberk

Charita Šternberk se zařadila 
mezi významné jubilanty z řad 
charit České republiky. Před dva-
ceti lety vznikla ve Šternberku na 
základě dobrovolného společen-
ství šternberských věřících.

Na Den charit 27. září připravili zaměst-
nanci Den otevřených dveří. Během dne nav-
štívily charitu na čtyři desítky zájemců. Náv-
štěvníci měli možnost prohlédnout si prostory 
Charity Šternberk, kroniky, fotografie, výrobky 
uživatelů služby Klub Želva a Denního pobytu 
Rozkvět a také si popovídat se zaměstnanci a 
uživateli služby.

V podvečer 28. září se na Státním hradě 
Šternberk konal již pátý ročník Benefičního 
koncertu na podporu projektů Charity Štern- 
berk. Vystoupilo na něm Brněnské kytarové 
kvarteto BRNKK a Chrámový sbor Šternberk. 
V předsálí měli návštěvníci možnost zakoupit 
si řadu výrobků z činností Klubu Želva, Den-
ního pobytu Rozkvět a Jilora.

Celkový výtěžek z benefičního koncertu 
činí 169 500 korun a bude použit na podporu 
služeb charity, zejména pak pro Klub Želva. 
Děkujeme všem zúčastněným za podporu. 
Víte informací se dozvíte na www.sternberk.
caritas.cz.� Bc. Kristýna Hausnerová

Základní škola Dr. Hrubého navštívila nejen parlament

Návštěva ZOO. I letos se vydaly děti ze školní 
družiny a jejich paní vychovatelky do ZOO na 
Svatém Kopečku. Sluníčko ten den hřálo a sli-
bovalo pěkný den. Nejprve si všichni u vcho-
du do zoologické zahrady zakoupili krmení 
pro kozy, některé děti jej dokonce ochutnaly. 
Malí výletníci se zájmem pozorovali dravce  
a medvědy, na delší dobu se zastavili i u pavi-
lonu opic a šelem. U vyhlídkové věže posvačili 

a pak hurá do ohrady za oblíbenými kozami, 
kde si dokonce pochovali mláďata. Na závěr 
děti utratily všechny penízky ve stáncích u 
kostelíka a vydaly se na cestu domů.

Exkurze do Prahy… Tak na tento výlet 
se těší asi všichni žáci naší školy. Každoročně 
navštěvuje devátý ročník Prahu a její nejzná-
mější památky. Letos jsme výlet samozřejmě 
absolvovali také. Podívali jsme se do zrcadlo-
vého bludiště na Petříně, na který jsme vyje-
li lanovkou, také jsme zhlédli chrám svatého 
Víta, prošli jsme si Zlatou uličku i Nerudovu 
ulici. Setkali jsme se se šternberským poslan-
cem Jiřím Zemánkem, prohlédli si Vyšehrad 
a navštívili Český rozhlas. Bylo toho opravdu 
hodně! Děkujeme paním učitelkám, že s námi 
měly trpělivost a pevné nervy. (Eliška K.)

Divadlo. Ve středu 13. října zavítali téměř 
všichni žáci naší školy do Moravského divadla 
Olomouc, aby zde zhlédli baletní představení 

Louskáček. Příběh přenesl diváky do pohádky, 
jež vypráví o kouzlu Vánoc, které proměňuje 
lidi v pohádkové bytosti. Představení se dětem 
líbilo a sledovaly jej opravdu se zájmem. Pře-
devším paní učitelky pak potěšilo, když byli 
žáci pochváleni od zaměstnanců divadla za 
vzorné chování.

Výlet na Dlouhé Stráně. Žáci pátých tříd 
se vypravili na exkurzi do přečerpávací elek-
trárny Dlouhé Stráně. Po cestě se zastavili ve 
sklárně ve Vrbně pod Pradědem, kde jim sklá-
ři předvedli, jak se fouká sklo. Pak už pokra-
čovali do Koutů nad Desnou a odtud s paní 
průvodkyní do elektrárny. Tam se dozvěděli 
spoustu zajímavostí o její činnosti. Podívali se 
i k horní nádrži a rozhlédli se po okolí. Děti 
prožily krásný slunečný den učením v přírodě 
a všechny poznatky, které během dne nasbíra-
ly, jistě zúročí v hodinách přírodovědy.

� Mgr. Lenka Hlaváčková

Chtěl bych tímto poděkovat za profesionální 
práci odvedenou na rekostrukci plynovo-
du v Husově ulici ve Šternberku, za přístup 
zaměstanců města k obyvatelům uvedené ulice 
po dobu celé akce. Práce to nebyla jednoduchá 
už vzhledem k tomu, že ulice nebyla uzavře-
na. I přesto byl vždy zajištěn bezpečný provoz 
na místní komunikaci a přístup k jednotlivým 
nemovitostem.

Tak jak byla stavba nachystána na předáv-
ku, tak by měla vypadat každá stavba. Dobrou 
práci je nutné alespoň tímto způsobem ocenit, 
zvláště v této době, která je plná kritiky a nega-
tivismu.� Stanislav Hračov, 
� spoluvlastník nemovitosti na ul. Husova
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Seriál / Dobrodružná cesta za odpady

O tom, že odpady zdaleka neznamenají jen 
nudu spojenou se špinavou prací, vás pře-
svědčí seriál s názvem Dobrodružná cesta za 
odpady, jehož čtvrtý díl vám přinášíme v lis-
topadovém vydání Šternberských listů. Víte, 
co znamená zpětný odběr elektrozařízení? To 
se dozvíte v následujících řádcích.

V minulých dílech jste se mohli dočíst o tom, 
jak se ve sběrném dvoře firmy Remit s.r.o., kte-
rá má své sídlo na Uničovské ulici ve Šternber-
ku, třídí papír, plasty a sklo. Firma však kromě 
těchto komodit shromažďuje také elektrood-
pad, jehož sběr funguje ve čtyřech systémech:

ECOBAT: do této kategorie patří mono-
články a baterky, jako jsou např. baterky do 
hodinek, mobilů, tužkové baterky, zkrátka 
takové, které každý člověk běžně používá. Sta-
čí je vzít a přinést do sběrného dvora – určitě 
uděláte lépe, než když je vyhodíte do popelni-
ce na směsný odpad.

EKOLAMP: druhá kategorie elektrozaří-
zení, které Remit sbírá, se jmenuje Ekolamp. 

Pod tímto názvem se ukrývají použité zářiv-
ky a výbojky, jež obsahují rtuťovitou náplň. 
Nashromážděný materiál se ukládá do plecho-
vých beden a odveze se; k jeho likvidaci pak 
slouží speciální místnosti, ve kterých se zářiv-
ky a výbojky rozbijí. Škodlivá náplň se odsává 
a tím se nedostane do ovzduší. Pokud tedy 
chcete přispět k jeho ochraně, odneste použité 
zářivky do sběru.

ELEKTROWIN: třetí kategorií je Elek-
trowin – patří sem veškerá bílá technika, kte-
rá se najde ve většině domácností: ledničky, 
myčky, pračky, sporáky, ale také vysavače, fény 
nebo varné konvice. Všechny tyto předměty se 
ukládají do kontejnerů a odváží se na recykla-
ci. Jednotlivá zařízení se dekompletují, rozebe-
rou se a ze starých ledniček se vysaje škodlivý 
freon. Nové ledničky už freony neobsahují,  
i tak ale prokážete přírodě službu, pokud je, až 
doslouží, dovezete do sběrného dvora.

ASEKOL: poslední kategorií elektroodpa-
dů je Asekol. Náleží sem všechny druhy tele-
vizorů, monitory, počítače, DVD přehrávače, 
rádia, videorekordéry či kazetové přehrávače, 
ale také tiskárny a kopírky.

U bílé techniky (chladničky, pračky, vysa-
vače...) a spotřební elektroniky (fotoaparáty, 
televize...) je likvidace hrazena z takzvaného 
recyklačního poplatku, který kupující hradí 
při nákupu nového spotřebiče; novela zákona 
začala platit před šesti lety.

Veškerý elektroodpad je možné přinést 

do sběrného dvora zcela zdarma a v jakém-
koli množství. „Důležité je, aby byl spotřebič 
kompletní, aby například z ledniček lidé nevy-
tahovali kompresory a podobně,“ upozorňuje 
pracovník Remitu Petr Zajíc. Jednotlivé fir-
my si pak nashromážděný materiál odvážejí  
k rozebrání a dalšímu zpracování.

V příštím díle se dostaneme k nebezpeč-
ným odpadům.� (alv)

SPOLEČNOST

Elektrozařízení nepatří 
do popelnic

4. D
ÍL:  

ELEKTRO

Pokud nevíte, co třeba se starou televizí, doneste ji do sběrného dvora na Uničovskou ulici.  
Na rozebrání tu čekají desítky dalších televizorů, které už svým majitelům dosloužily. Firma 
Remit sbírá i další elektrozařízení jako ledničky, baterie, zářivky, sporáky atd.� Foto: (alv)

V měsíci září si řekli své „ano“:

3. 9. 2011
Jan Špička, Troubelice (část Lazce)
a Gabriela Havelková, Šternberk

Petr Navrátil, Olomouc
a Nikola Kouřilová, Olomouc

Martin Škvor, Brno
a Evija Blūma, Lotyšsko

9. 9. 2011
Jakub Zalka, Olomouc

a Kateřina Musilová, Majetín

10. 9. 2011
Matěj Kozák, Dlouhá Loučka

a Lucie Pavelová, Dlouhá Loučka

Antonín Kubela, Hnojice
a Lucie Fabianová, Šternberk

17. 9. 2011
Zdeněk Sklenář, Ostrava

a Jana Hrabalová, Šternberk

Tomáš Vyroubal, Litovel
a Radana Venháčová, Olomouc

Miroslav Cáb, Paseka
a Petra Bendová, Dlouhá Loučka

Daniel Roček, Bystřice pod Hostýnem
a Ivana Skyvová, Slatinice

24. 9. 2011
Milan Keclík, Šternberk

a Věra Čížková, Šternberk

Lukáš Foukal, Dolany
a Zdeňka Pezdová, Havířov

Pavel Špaček, Velká Bystřice
a Anna Janoušková, Lužice

Svatební obřady

Jedenáctá Národní přehlídka výtvarných obo-
rů Základních uměleckých škol „Oči dokořán“ 
je k vidění v prostorách bývalého augustini-
ánského kláštera ve Šternberku. Výstava je 
přístupná denně od 10 do 17 hodin a můžete 
ji zhlédnout až do konce září 2012. Slavnost-
ní vernisáž výstavy proběhla 30. září 2011, 
samotná výstava je nainstalována v sedmnácti 
sálech a chodbách prvního a druhého podlaží 
budovy bývalého kláštera a představuje to nej-
lepší, co za poslední tři roky v ateliérech „zu-
šek“ vzniklo.� (red)

Výstava Oči dokořán 
upoutá svou pestrostí
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Úmrtí šternberských občanů

(připraveno ve spolupráci 
s Pohřebním ústavem Misericordia 
a Pohřební službou Moravský  
Beroun, pobočka Šternberk)

Narodili se ve Šternberku

V měsíci září 2011 
darovali bezplatně krev:

20x (stříbrná medaile):
Ing. Ivan Smolka, ročník 1973,
Dalov 84

50x: Ivana Sosíková, ročník 1959,
Nádražní 10c, Šternberk

80x (zlatý kříž Dr. Janského III. třídy):
Jitka Smolíková, ročník 1968,
Olomoucká 37, Šternberk

         Dárci krve

SPOLEČNOST

S podzimem navštívil školku myslivec

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
95: Květoslava Parčová� 18. 10. 1916
94: František Kejík� 6. 10. 1917
91: Antonie Vrzalová� 14. 10. 1920
90: Julie Hlochová� 6. 10. 1921
90: Stanislav Vaněk� 2. 10. 1921
90: Marie Koblasová� 27. 10. 1921
89: František Sedlář� 13. 10. 1922
88: Anna Kuzmičová� 8. 10. 1923
87: Bohumil Roupa� 2. 10. 1924
87: Štěpánka Pavlíková� 21. 10. 1924
86: Albína Skalická� 5. 10. 1925
86: Emilie Marcinková� 20. 10. 1925
85: Karel Svoboda� 12. 10. 1926
85: Zdeněk Kozubík� 19. 10. 1926

85: Anežka Neplechová� 11. 10. 1926
85: Alois Otevřel� 15. 10. 1926
84: Zdeněk Svrchokryl� 25. 10. 1927
84: Josef Ostravský� 30. 10. 1927
83: Alois Vysloužil� 21. 10. 1928
83: Oldřich Pala� 5. 10. 1928
83: Květuše Podzimková� 20. 10. 1928
83: Karel Šindelář� 2. 10. 1928
82: František Štrubl� 6. 10. 1929
82: Božena Tušková� 5. 10. 1929
82: Květa Šabatková� 30. 10. 1929
81: Václav Smola� 25. 10. 1930
81: Věra Lančová� 5. 10. 1930
80: Jarmila Čechová� 3. 10. 1931
80: Karel Zatloukal� 6. 10. 1931

Naši říjnoví jubilanti

František Lón	 1935	�  14. 9. 2011
Vlasta Berková	 1950	�  25. 9. 2011
František Háděl	 1936� 1. 10. 2011
Františka Rakvicová	 1936	�  1. 10. 2011
Marie Hájková	 1921	�  3. 10. 2011
Arnoštka Kozubalová	 1923	�  6. 10. 2011
Hana Kobylková	 1957	�  7. 10. 2011
Jaruška Stružková	 1933� 15. 10. 2011
Jiří Otáhal	 1956� 16. 10. 2011
Miloslav Oliva	 1931� 17. 10. 2011
Jarmila Šmídová	 1933� 19. 10. 2011

Děti ze Šternberka narozené 
od 19. září do 16. října 2011:

Adéla Gazdíková, 19. 9. 2011, Šternberk
Dalimil Vrána, 20. 9. 2011, Šternberk
Apolena Kolčavová, 20. 9. 2011, Šternberk
Adéla Foukalová, 2. 10. 2011, Šternberk
Sandra Dvořáková, 5. 10. 2011, Šternberk
Beáta Kluková, 7. 10. 2011, Šternberk
Tobias Pustaj, 12. 10. 2011, Šternberk
Alena Derňárová, 13. 10. 2011, Šternberk

Nejčastěji dávaná jména v tomto období byla 
Jan, Jakub a Anna, Karolína. Zajímavá jména: 
Marcus, Dalimil a Apolena, Stella.

Sociální služby pořádají sbírku pro děti
Sociální služby Šternberk, p. o. žádají všech-
ny, kteří mají doma již nepotřebné zachovalé 
a funkční věci po svých dětech, aby tyto věci 
poskytli pro potřeby azylového domu Bydle-
ní pro matky/otce s dětmi v tísni. Konkrétně 
se jedná o autosedačky, podsedáky do auta, 
lehátka pro miminka, jídelní židličky, chodít-
ka, odrážedla a jiná vozítka. 

Dětem z azylového domu by udělaly radost 
také hračky, kočárky pro panenky, stavebnice 

a zimní náčiní, jako jsou sáně nebo boby. Vše 
bude použito pro společné aktivity, které se  
v prostorách azylového domu konají. 

Věci je možné odevzdat v sídle organiza-
ce na adrese Sociální služby Šternberk, p. o., 
Komenského 40 nebo na adrese azylového 
domu Bydlení pro matky/otce s dětmi v tísni, 
Dalov 72, popř. domluvit individuální předání 
na telefonním čísle vedoucí azylového domu: 
777 781 449.� (red)

První podzimní den navštívil Mateřskou školu Komenského Ing. Vítězslav Stejskal, člen Mysli-
veckého sdružení Horní Žleb. Poutavě vyprávěl dětem o tom, jak se les a jeho obyvatelé pomalu 
chystají na příchod zimního období. S sebou přinesl dětem ukázat lovecké trofeje, vycpaná zvířa-
ta a spoustu obrázků. Za dlouholetou spolupráci a čas, který dětem věnuje, děkují panu Stejska-
lovi zaměstnanci mateřské školy.� Foto: MŠ Komenského

Na náměstí zazáří 
vánoční stromeček

Rok se s rokem sešel, a tak šternberské Hlavní 
náměstí opět ozdobí vánoční strom. Slavnost-
ní rozsvícení stromečku se bude konat první 
adventní neděli 27. listopadu: od 15 hodin se 
můžete těšit na zábavný program a v 17 hodin 
bude stromeček rozsvícen. Přijďte na náměstí 
přivítat vánoční čas.� (red)
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ZŠ Svatoplukova poznávala Švédsko

Začátek školního roku byl pro studenty a 
pedagogy Gymnázia Šternberk opravdu hek-
tický. Ve dnech 12. až 15. září proběhl za pod-
pory Olomouckého kraje projekt Hearts. Na 
projektu se podíleli studenti šternberského 
gymnázia, státní nezisková organizace SPOLU 
Olomouc, Gymnázium Veithochsheim, uni-
verzita ve Würzburgu a členové divadelního 
souboru Angely Sey. 

Účastníci společně pracovali v hudeb-
ním, divadelním, malířském a fotografickém 
workshopu. Výtěžek ze závěrečného koncertu 
a z prezentace projektu byl věnován na podpo-
ru vzdělání šestiletého Ondry z malé vesnice 
u Šternberka. Gymnázium Šternberk potom 
převzalo patronát nad malým Ondrou a bude 
mu poskytovat finanční podporu při nákupu 
školních potřeb.

Další úspěšná akce se uskutečnila 13. září. 
Žáci gymnázia se spolu s žáky všech štern-
berských základních škol zúčastnili projektu 

Poklad z hlubin. Projekt byl zpracován Sluňá-
kovem a konal se za podpory města Šternber-
ka. Poklad z hlubin se zaměřil na ropu jako 
surovinu, která velmi úzce souvisí s plastovými 
odpady, a zabýval se také ropou jako zdrojem 
energie. Žáci společně pracovali v tematických 
dílnách a prokázali, že jim problematika život-
ního prostředí není vůbec lhostejná.

Ve dnech 3. a 4. října jednala ve Šternberku 
Rada Olomouckého kraje. Naši školu navštívili 
členové této rady v čele s hejtmanem Martinem 
Tesaříkem a starosta města Šternberka Jaromír 
Sedlák. Seznámili se s prací školy, zejména  
s vynikajícím výsledkem studentů u státních 
maturit 2011. Také se velmi pozitivně vyjád-
řili ve smyslu perspektivy školy s ohledem na 
současný demografický vývoj. Zástupci kraje 
a města přišli pohovořit i se studenty čtvrtých 
ročníků a zodpověděli jejich dotazy. Setkání 
proběhlo ve velmi přátelské atmosféře.

Renata Zavadilová, Gymnázium Šternberk

Gymnázium Šternberk má napilno

DĚTI A MLÁDEŽ

ZŠ Olomoucká  
slavila Jablečný den

Zasadit platan není 
jen tak. Nevěříte?

Ono se řekne zasaď 
strom… Vypadá to   

docela jednoduše, ale 
když se spiknou okol-
nosti proti vám, tak se 

jeden i zapotí. A nutno 
říci, že se děti zapotily.

Nápad zasadit strom na naší 
škole není nový, již předloni jsme v parku před 
školou sázeli dva habry. Zúčastnili jsme se také 
celosvětového sázení stromů, i když s mírným 
zpožděním (to jsou ty spiklenecké okolnosti). 
Dalším oříškem bylo vykopání děr pro plata-
ny, které nám zajistilo město Šternberk. Jámy 
se nakonec ukázaly jako zbytečně velké (okol-
nost číslo dvě) a bylo třeba je zpětně zasypat, 
aby se stromy tolik nepropadaly.

Poslední podpásovkou byl velmi rozleh-
lý a velmi odolný beton v levé části parku. 
Dynamit jsme neměli, proto byl druhý platan 
vysazen na jiném místě ve městě. Přesto nás 
může těšit, že za několik let se zde budeme 
chladit ve stínu rozlehlého platanu a dýchat 
jeho kyslík. 

A za to vše díky dětem, městu Šternberk, 
firmě Remit s.r.o. a prodejně zahradního nářa-
dí. Ekologii zdar!� P. Novák

V pátek 23. září postávala na autobusovém 
nádraží v Olomouci skupina mladých cesto-
vatelů. To žáci naší školy letos poosmé mířili 
daleko na sever, aby navštívili své nové kama-
rády v partnerské škole ve Švédsku. Město 
Kungsbacka je přivítalo krásným počasím, 
které je provázelo po celou dobu pobytu.

Celých deset dní bylo nezvykle teplo a 
podzim všem ukázal okolní krajinu v krásných 
barvách. Pobyt v místě, který začal seznáme-
ním s rodinami švédských dětí, pak pokračo-
val společným obědem a hraním her.

Žáci si během Evropského dne jazyků 
zahráli i malé filmové role. Společně se žáky 
školy Torås napsali scénáře a natočili krátké 
vtipné filmy, jimiž chtěli sdělit ostatním, jak 
je důležité znát cizí jazyky. Nechyběl ani výlet 
k moři, kde lovili živočichy a hledali mořské 
rostliny. Ze získaných materiálů vytvořili pre-
zentace, které pak předvedli v nižších roční-

cích. V keramické učebně každý vyrobil okarí-
nu pro svého nového kamaráda. Po celou dobu 
se mezi sebou domlouvali jen anglicky. 

Žáci navštívili ostrov Styrsö, vlakem dojeli 
do Göteborgu a užili si přírodovědné Univer-
seum. Velmi příjemný večer strávili i ve firmě 
Nintendo, kde si zahráli oblíbené hry. Přestože 
viděli a zažili mnoho zajímavého, nic nepřed-
čilo zážitek ze soboty, kterou si užili v zábav-
ním parku Liseberg.

O nedělním poledni se pak všichni loučili 
na autobusovém nádraží. Kamarádi si budou 
po celý rok psát a těšit se na nové setkání – 
švédská skupina přijede na jaře k nám do Štern- 
berka. A naši žáci spolu s učiteli i rodiči již 
nyní přemýšlejí, co všechno svým severským 
kamarádům připraví do týdenního programu, 
jak je seznámí třeba s českou kuchyní a s něk-
terými našimi zvyky.

� Jana Nemravová, ZŠ Svatoplukova

V rámci ekologické výchovy proběhlo ve 
středu 21. září na naší škole projektové 
vyučování Co mi říká strom. Žáci 1. stupně 
poznávali stromy v okolí školy podle listů, plo-
dů a kůry, hledali názvy stromů ve větách. Žáci 
2. stupně vyhledávali informace o stromech a 
dřevu, podle fotografií nacházeli určité stromy 
v zahradě školy a zakreslovali je do plánku 
školního areálu. V tento den jsme na školní 
zahradě zasadili švestku a tím se zapojili do 
celosvětové akce „Vysaď strom pro mír! Mír je 
zelený!“

V úterý 4. října se uskutečnil Jablečný den. 
Každým rokem se nám na naší školní zahradě 
urodí velké množství červených jablíček, a tak 
žáci i učitelé přišli do školy symbolicky v čer-
veném oblečení. Během dne si děti prošly růz-
né tvořivé dílny. Vyrobily jablečného skřítka, 
vyzkoušely si i carving (dekorativní vyřezává-
ní různých ornamentů a tvarů do ovoce), ve 
školní kuchyňce připravily jablečný dort, štrů-
dl, kompot a mošt. Před školou nám „vyrost-
lo“ veliké barevné jablíčko z vršků od pet lahví. 
Největší úspěch mělo lovení plovoucího jablka. 
Mnozí žáci byli mokří, ale spokojení, že se jim 
úlovek vydařil. Krásné slunečné počasí dodalo 
našemu Jablečnému dni příjemnou atmosféru 
vlídného babího léta.

� Mgr. Zlámalová, ZŠ Olomoucká
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Státní hrad 
Šternberk zve 
všechny pří-
znivce zim-
ních sportů 
a extrém-

ní podívané na filmový Festival zim-
ních sportů 2011. Festival se uskuteční 
v sobotu 19. listopadu 2011 od 17 hodin  
v hodovním sále hradu. Diváky čeká projekce 
více než deseti filmů se zimní tematikou.

Filmový festival zimních sportů (FFZS) se 
představí v 77 městech ČR a jedním z nich je 
i Šternberk. FFZS je čtyřhodinové pásmo fil-
mů, které sklidily úspěch na mezinárodních 

filmových festivalech. Sníh, led a adrenalin, 
extrémní lyžování, zimní horolezecké výstupy, 
snowboarding, skialpinismus a další aktivity  
v zimní přírodě – to vše čeká na návštěvníky. 

Během přestávky mezi projekcemi se 
můžete těšit na speciální prohlídku – Technic-
ké zajímavosti hradu Šternberk. Chybět nebu-
de ani občerstvení; po vyplnění anketních líst-
ků budou diváci zařazeni do slosování o ceny. 

Kapacita sálu je maximálně sto míst, vstu-
penky můžete koupit v předprodeji v Měst-
ském informačním centru na ulici ČSA 19 a  
v pokladně hradu Šternberk na Horním 
náměstí 6. Dospělí zaplatí 99 korun, děti do 15 
let a studenti 59 korun.� (red) 

Filmový klub nabídne 
český dokument

V úterý 22. listopadu se bude v Expozici času 
od 19 hodin promítat český dokumentární sní-
mek Divadlo Svoboda, který vypráví o životě  
a díle světoznámého scénografa Josefa Svobo-
dy. Za vstupné zaplatíte 50 korun.

Filmový klub tedy i tentokrát představí 
film, který je v mnoha ohledech atypický – nato-
čil jej Svobodův vnuk Jakub Hejna a snaží se  
v něm odkrýt scénografovu osobnost takovou, 
jaká skutečně byla. Divadlo Svoboda je jedi-
ným českým dokumentem, který se osobností 
a dílem Josefa Svobody komplexně a hlouběji 
zabývá. Objevují se v něm dosud nikdy nezve-
řejněné materiály týkající se Svobodovy práce, 
ale i jeho soukromého života.� (alv)

KULTURA

Přijďte si poslechnout 
místní dechovku

Přednáškový sál Městského klubu 
rozezní český a polský jazz

Po úspěšném koncertu Laca Decziho nabízejí 
Městská kulturní zařízení Šternberk další dáv-
ku jazzu: tentokrát do našeho města zavítá Jan 
Přibil Quintet. Koncert se uskuteční v úterý 
15. listopadu v přednáškovém sále Městského 
klubu a za vstupné zaplatíte 90 korun.

Kapela Jan Přibil Quintet byla založena v 
roce 2007 v Olomouci. Jedná se o soubor mla-
dých hudebních osobností, jejichž společným 
pojítkem je snaha o nalezení esence středoev-
ropského jazzu. Východiskem pro toto hledá-
ní se pro skupinu stala tvorba ikon polského 
jazzu Krzysztofa Komedy a Tomasze Stańka. 
Z jejich odkazu kapela čerpá inspiraci i pro 
vlastní tvorbu. Ovlivnění polskou scénou je 
logické – většina členů studovala či studuje na 
hudební akademii v polských Katovicích. 

Kvinteto navazuje i na tradici evropské 
vážné hudby; svým pojetím tedy stojí někde 
na pomezí klasické hudby a jazzu.

Kapela se skládá z těchto členů: Jan Přibil 
(trubka, Olomouc) je zakladatelem skupiny 
a působí na katedře muzikologie Filozofické 
fakulty UP; Radek Zapadlo (saxofon, Brno) je 
respektovaný jazzový saxofonista; Vít Křišťan 
(klavír/klávesy, Praha/Katowice) studuje na 
hudební akademii v Odensee a má moho 
zkušeností s mezinárodními projekty; Rasti-
slav Uhrík (kontrabas, Praha/Katowice) hraje 
mimo jiné v kapele Lenky Dusilové a je držite-
lem českého Anděla v kategorii jazz; Kamil 
Slezák (bicí, Olomouc) je bývalým členem 
Moravské filharmonie Olomouc a pedagogem 
na JAMU v Brně.� (red)

V neděli 13. listopadu 2011 vystoupí v malém 
sále Městského klubu na Masarykově ulici 20 
dechovka Šternberanka. Koncert začne v 15 
hodin a těšit se můžete na dobrou hudbu i 
malé občerstvení. Vstupné je 40 korun.� (red)

Letem světem do  
Izraele a Jordánska

Hrad zve na Filmový festival zimních 
sportů. Poprvé ve Šternberku

Foto: Jan Přibil Quintet

Cyklus přednášek s názvem Letem svě-
tem pokračuje. Po Tazmánii přichází na 
řadu Izrael a Jordánsko: země Blízkého 
východu, které nabízejí mnoho krásných 
míst, ale také spoustu nevyřešených otá-
zek a konfliktů. Povypráví o nich cestovatel 
Tomáš Přikryl, a to v úterý 29. listopadu v 
19 hodin v Expozici času. Za vstupné zapla-
títe 40 korun a těšit se můžete na zajímavé 
povídání s promítáním fotografií.� (alv)

Zájmové kluby cestují 
do divadla i za hudbou

Klub přátel hudby (KPH) se v listopadu vydá 
do Olomouce hned dvakrát: 12. 11. se v Redu-
tě uskuteční Koncert vítězů Pěvecké soutěže 
Olomouc 2011, 28. 11. se členové KPH mohou 
těšit do Mozartova sálu na Korngold Quartet.

Členové Divadelního klubu zavítají do 
Moravského divadla Olomouc 21. 11. na hru 
Černá komedie současného britského drama-
tika Petera Shaffera. Mistrná fraška začínající 
výpadkem pojistek zachycuje chování lidí, kte-
ří si myslí, že na ně není vidět.� (alv)
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Šternberan Trnka je mistr republiky

Je to již rok, co náš zájmový kroužek minibi-
ke začal působit ve Šternberku, a v říjnu 2011 
uplynuly dva roky od jeho vzniku. Spojili jsme 
se s DDM Šternberk a pod názvem DDM tým 
minibike Šternberk jsme začali reprezentovat 
naše město na závodech malých motocyklů 
(minibike). Náš tým loni otevřel za podpory 
SMS Hořice a AMK Hořice jezdeckou školu na 
malé motocykly.

Slovo „minibike“ už asi každý slyšel. 
Jakub Smrž, Valentino Rossi nebo Max Biaggi 
– to jsou jezdci superbike nebo Moto GP. I tito 
závodníci začínali jako děti na malých moto-
cyklech; minibike je zmenšenina velké závod-
ní motorky.

Ale zpět k nám. Hned z prvního závodu 
sezony 2011 jsme dovezli poháry ze stupňů 
vítězů a toto štěstí se nás drželo celou sezonu. 

Několikrát jsme i zvítězili a jméno DDM tým 
minibike Šternberk se začalo dostávat do pod-
vědomí ostatních lidí a závodních týmů.

 V roce 2011 jsme navštívili jediného čes-
kého výrobce těchto závodních motocyklů, 
firmu Blata Blansko. Měli jsme možnost se 
podívat, jak se tyto stroje vyrábí, a měli jsme 
tu čest mluvit s majitelem firmy Pavlem Blatou  
o možné spolupráci. Od srpna 2011 jsme se sta-
li součástí AMK Ecce Homo Šternberk. Dnes 
jsme plnohodnotným závodním týmem.

Pokud byste se chtěli stát součástí týmu 
nebo nás podporovat, podívejte se na stránky 
www.eccehomo.cz. Rád bych poděkoval rodi-
nám za jejich trpělivost a čas strávený s námi  
a ostatním lidem, kteří nám pomáhají a pod-
porují nás.� Libor Chytil,
� vedoucí týmu DDM minibike Šternberk

Místní divadlo ŠOK  
zahraje v kině Oko

O alternativní léčbě 
povypráví v knihovně

Městská knihovna Šternberk a místní sku-
pina Českého červeného kříže zvou všechny 
zájemce na besedu o současných alternativ-
ních způsobech léčby. O celostní medicíně 
bude vyprávět MUDr. Karel Zeman, praktický 
lékař z Domašova nad Bystřicí, a to ve čtvrtek 
10. listopadu 2011 od 18 hodin v prostorách 
knihovny. Vstup je zdarma.� (alv)

VOLNÝ ČAS / SPORT

Kroužek minibike funguje ve městě rok

Ve Šternberku zazpívá nejprve  
Konvičková a pak Zagorová

Hned dvě zpěvačky vystoupí v následujících 
dnech a týdnech ve Šternberku. Ve čtvrtek 
17. listopadu se můžete těšit na koncert Mar-
kéty Konvičkové, kterou doprovodí kapela 
Legendy se vrací. Jejich společné vystou-
pení se odehraje od 18 hodin ve velkém sále 
Městského klubu. Dospělí zaplatí za vstup 130 
korun, studenti 90 korun.

Lístky jsou k dostání v předprodeji v měst-
ských informačních centrech ve Šternberku 
(ČSA 19), v Uničově (Dr. Beneše 15), v Olo-
mouci (Horní náměstí) a v Moravském Berou-
ně (nám. 9. května).

V úterý 6. prosince zazpívá rovněž ve 
velkém sále Městského klubu Hana Zagoro-
vá společně s Petrem Rezkem. Adventní kon-
cert, na kterém jistě zazní hity jako Duhová 
víla, Maluj zase obrázky, Asi asi, Je naprosto 
nezbytné a další, začne v 19 hodin.

Vstupenky můžete zakoupit za 290 korun 

v informačních centrech ve Šternberku (ČSA 
19), v Olomouci (Horní náměstí), v Uničově 
(Dr. Beneše 15) a v olomoucké společnosti 
ARKS Plus s.r.o. (Dolní Hejčínská 31).� (alv)

Od 25. září má Česká republika nového mistra 
republiky ve formulových závodech na okru-
hu. Bylo o tom rozhodnuto na Podzimní ceně 

Masarykova okruhu v Brně. Stal se jím rodák 
ze Šternberka, teprve osmnáctiletý Petr Trnka. 
Startoval s formulí Gloria C8F v barvách týmu 
AMK Ecce Homo Racing Team.

Letošní sezona Mezinárodního mistrov-
ství České republiky zahrnovala celkem deset 
závodů, ve kterých si Trnka dojel pro dvě prv-
ní, čtyři druhá a jedno třetí místo. Jeho bodové 
konto obstálo při vítězných 159 bodech. Petr 
Trnka je velkou nadějí pro český motoristický 
sport a též příslibem, že ve spojení s městem 
Šternberk se bude stále častěji objevovat na 
stránkách nejen sportovního tisku.

� Jaroslav Váňa, Foto: Petr Fryba

Vážení příznivci divadelního souboru 
ŠOK, srdečně vás zveme na opakované 
představení hry Černošský Pán Bůh aneb 
jak to asi nebylo. Přijďte spolu s námi ještě 
jednou prožít humorné vyprávění biblic-
kých příběhů od stvoření světa až po osudy 
starozákonných proroků. Budeme se na vás 
těšit 19. listopadu 2011 v 18 hodin ve štern-
berském kině Oko.� ochotníci ŠOKu

Harmonie Šternberk 
zve na galakoncert

V sobotu 26. 11. 2011 od 18 hodin proběhne 
ve sportovní hale Ecce Homo ve Šternberku 
další, tentokrát již dvanáctý galakoncert stu-
dentského dechového orchestru ZUŠ Harmo-
nie Šternberk. Na koncertě zazní kromě skla-
deb z oblasti symfonické dechové hudby také 
směs melodií Phila Collinse či např. známé 
hity z repertoáru skupiny Deep Purple. Srdeč-
ně zveme všechny příznivce dobré muziky!�
� Petr Ciba, dirigent orchestru

DDM Šternberk zve 
na kurzy keramiky

Večerní kurz keramiky pro dospělé: 1., 15. 
a 29. 11. se vždy od 19.30 do 21.00 konají  
v DDM večerní kurzy keramiky pro dospělé. 
Cena je 100 korun za jeden kurz.
Foto workshop: v sobotu 5. 11. se můžete nau-
čit základní úpravy ve photoshopu. Akce se 
koná od 9 do 13 hodin, fotografické přístroje 
a notebooky s sebou.
Florbalový turnaj: ve středu 16. 11. se usku-
teční Florbalový turnaj ke dni studentstva. 
Začátek je v 15 hodin na ZŠ nám. Svobody.
Výroba věnců: v sobotu 26. 11. mohou zájem-
ci od 9 do 12 hodin vyrábět v DDM adventní 
věnce. Přihlášku s platbou 250 korun je nutné 
podat do 14. 11. Materiál je v ceně.� (red)
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Volejbalistky TJ Sokol Šternberk bojují o play-off
Tým volejbalistek TJ Sokol Šternberk zahájil 
minulý měsíc už třetí sezonu v nejvyšší české 
volejbalové soutěži. Letos čítá ženská extra-
liga pouze deset týmů: osm nejlepších se po 
základní části utká v play-off, dva budou hrát 
baráž o záchranu. Cílem šternberských hráček 
je umístění právě do osmého místa.
1. kolo: Frýdek-Místek – Šternberk: 3:1. Štern- 
berské volejbalistky se po prvním, celkem 
hladce prohraném setu zvedly a díky zlepšené-
mu útoku srovnaly na 1:1. Na tento výkon už 
však nedokázaly navázat.
2. kolo: Šternberk – Ostrava 3:1. První 
domácí zápas přinesl Šternberankám vítězství 
a tři důležité body do tabulky. Napínavý duel  
s mnoha zvraty sledovalo v hale Ecce Homo na 
dvě stovky fanoušků.
6. kolo: Královo Pole – Šternberk 3:1. V pře-
dehrávaném šestém kole se šternberské volej-
balistky představily v Brně. Favorizovanému 
soupěři dokázaly sebrat set a prohrály 1:3.

3. kolo: SG Brno – Šternberk 1:3.
4. kolo: Přerov – Šternberk 2:3.

Přijďte podpořit šternberský tým 17. 11. 

od 17 hodin proti Olomouci, 19. 11. od 17 
hodin proti Slavii a 24. 11. od 18 hodin proti 
Frýdku-Místku do haly Ecce Homo.� (alv)

SPORT

Již 35. ročník sedmikilometrového krosového 
běhu Podzimní Kiosk ovládl po letech v hlavní 
mužské kategorii do 39 let šternberský závod-
ník Ondřej Doležel časem 24:54 minut. Na 
druhém místě skončil další domácí závodník 
Milan Wurst (oba z AK Šternberk).

V kategorii mužů 40–49 let zvítězil Tomáš  
Zahrádka z Vrbna pod Pradědem časem 27:02, 
Jaroslav Ženčák ze Šumperka zaběhl trať za 
26:41 (50–59 let). Jiří Morávek z Prostějova 
zvítězil ve své kategorii 60–69 let časem 39:48. 
V kategorii nad 70 let protnul cílovou pásku 
na trati dlouhé 3,5 km jako první Alois Lajčík 
z AK Olomouc v čase 18:22.

Mezi ženami do 34 let si na nejvyšší stupí-
nek stoupla Lenka Planičková z AK Olomouc, 
která trať dlouhou 3,5 km zdolala za 16:11. 
Olomoucká závodnice Štefania Šrámková 
vyhrála časem 16:45 kategorii ženy 35–44 let  
a Zdena Václavková startující za SKI OB Štern- 
berk si zajistila prvenství časem 16:47 v ženské 
kategorii nad 45 let.� (kol)

Přijďte si vyzkoušet 
zumba-maraton

Pro všechny milovníky zumby připravila 
Městská kulturní zařízení spolu s Taneč-
ním studiem Mango zumba-maraton. Akce 
se koná v sobotu 26. listopadu 2011 od 10 
do 12 hodin ve velkém sále Městského klu-
bu ve Šternberku. Za vstupné zaplatíte 150 
korun a těšit se můžete kromě dvou hodin 
zumby také na tombolu.� (alv)

Běh na Kiosku vyhrál 
domácí Doležel

Šternberská plavkyně znovu vítězí
Nedávno jsme společně s Jiřím Holzmannem 
vydali nákladem zaniklého Plaveckého oddílu 
Šternberk knihu Plavci s podtitulem Plavecké 
sporty ve Šternberku 1948–1989.

Na straně 88 byl přetištěn článek ze Štern- 
berských listů 10/2008, který informuje  
o významné osobnosti města Marcele Černoc-
ké-Neumaister a jejím velkém úspěchu, když 
v australském Perthu zvítězila na trati 200 m 
motýlek a stala se mistryní světa.

Šternberská rodačka o sobě dává opět 
vědět. 5.–10. září 2011 proběhlo XIII. Mistrov-
ství Evropy Masters (senior) v plavání na Jaltě, 

kterého se zúčastnilo 1936 plavců ze 37 zemí. 
Marcela se stala dvojnásobnou mistryní Evro-
py v kategorii 55–59 let na tratích 100 m motý-
lek (1:27,07) a 200 m motýlek (3:18,80). Na 
trati 50 m motýlek získala bronzovou medaili. 
Po krátké dovolené ve Šternberku začíná Mar-
cela s přípravou na příští sezonu, ve které se 
zúčastní mistrovství světa v Itálii.

Městem Šternberk byla dekorována umís-
těním do Síně slávy; snad by stálo za úvahu 
odměnit ji čestným občanstvím města, pro-
tože další podobnou osobnost v plavání jistě 
dlouho mít nebudeme.� Jaroslav Váňa

Atleti získali mistrovský titul

Šternberští atleti Martin Sadil a Filip Mikuš-
ka hostující za Sokol Opava se stali mistry 
ČR juniorů družstev v atletice. Martin Sadil 
byl i jako dorostenec nominován do družstva 
juniorů a ve finálovém kole v běhu na 800 m 
zvítězil v čase 1:56,80, na poloviční trati době-
hl desátý v čase 50,87 a ve štafetě 4 x 400 m 
obsadila tato štafeta třetí příčku, čímž na kon-
to družstva Martin připsal 14 bodů a zařadil 
se mezi nejplatnější členy týmu. Filip Mikuška 

byl důležitým členem družstva ve skoku vyso-
kém a v běhu na 110 a 400 m překážek. 

Ondřej Doležel v dresu SSK Vítkovice 
obsadil celkově čtvrté místo ve stejné soutěži 
a ve svém závodě na 5000 m zvítězil časem 
16:04,45. 

Sedm šternberských žáků se nominovalo 
na zářijové mistrovství ČR žactva, které pro-
běhlo v Novém Městě nad Metují. Krásnými 
výsledky zakončili šternberští atleti letošní 
podzimní část sezony, která byla výsledkově 
vůbec nejúspěšnější (Martin Sadil – čtvrté 
místo v běhu na 800 m v Evropském poháru 
klubů do 19 let ve španělském Castellonu, Jan 
Sadil – sedmé místo MČR žactva v běhu na 
3000 m v Novém Městě nad Metují atd.).

 Martin Sadil (běh na 800 m) a Ondřej 
Doležel (běh na 5000 m) byli zařazeni do užší-
ho reprezentačního družstva; další čtyři atleti 
jsou zařazeni do Sportovního centra talento-
vané mládeže pro rok 2012.� (sad)

Foto: Miloslav Fuksa
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